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شهرنوشت

2 نفر اعدام شدند و 9 نفر احکام 
سنگین دریافت کردند؛ اما همه اینها 
سبب نشد که میرزاولی عجمیان، پدر 
روح‌الله عجمیان که 12 آبان 1401 
در کوران اعتراضات سال گذشته، 
جان باخت و عنوان شهید مدافع 
امنیت گرفت؛ راضی شود و آرام 
بگیرد. او روز پنج‌شنبه ۱۱ آبان در 
برنامه صبح‌ بخیر ایران در شبکه یک 
سیما حاضر شد و علی‌اکبر ولایتی را 
متهم کرد که »با نامه‌نگاری و توصیه 
جلوی اجرای احکام سیستم قضایی 
را گرفته است«. او حتی اتهام وارد به 
مشاور رهبری را فراتر برد و او را قاتل 
پسرش معرفی کرد! و گفت که »شما 
در صداوسیما می‌ترسید که این را 
بگویید با این شرایط چرا خانواده شهدا 
را دعوت می‌کنید به تلویزیون!« و 
پس از آن به حالت قهر استودیو برنامه 

زنده را ترک کرد! 
گذشته از اینکه بسیاری متعجب 
شدند که حتی شخصی مانند 
میرزاولی عجمیان که تنها دو ماه 
پس از جانباختن پسرش شاهد اعدام 
دو متهم پرونده بود، هم از جریان 
رسیدگی‌های قضایی ناراضی است و 
خواهان مجازات بیشتر برای متهمان 
است؛ برخی از کاربران این موضوع را 
مطرح کردند که »چند نفر دیگر باید 
اعدام شوند تا پدر روح‌الله عجمیان 
آرام بگیرد؟« و اینکه »آیا اساسا مگر 
قصاص، به معنای خون در برابر خون 
نیست؟ پس چرا خون برخی چنان 
رنگین است که باید چندین خون 
برای یک خون ریخته شود؟«. برخی 
اما با حمایت از میرزاولی عجمیان، این 
موضوع را طرح کردند که »قوه قضاییه 
باید شفاف باشد و جلوی دخالت و 

توصیه‌ها را بگیرد«.
پس از این ماجرا اما علاوه 
بر شبکه یک سیما که ضمن ارائه 
توضیحاتی پیرامون اظهارات پدر 
روح‌الله عجمیان به نوعی با او ابراز 
همدردی کرد؛ خبرگزاری میزان 
و دادگستری استان البرز هم در 
اطلاعیه‌ای آخرین وضعیت محکومان 
در پرونده روح‌الله عجمیان را تشریح 
کردند و گزارش مبسوطی ارائه دادند. 
موضوعی که بسیاری را در خصوص 
نحوه پاسخ‌گویی برخط مسئولان 
امر به یک شهروند متعجب کرد. 
این در حالی است که هنوز در تهران 
و بسیاری از شهرهای دیگر کشور 
هیچ متهمی در خصوص معترضان 

جانباخته و آسیب‌دیده جسمی سال 
گذشته به مراجع قضایی معرفی 

نشده است.

اعدام  شدن   بقیه‌شان
درست  نیست 

12 آبان سال گذشته در جریان 
مراسم چهلمین روز درگذشت، 
حدیث نجفی در آرامستان بهشت 
سکینه کرج، گزارش‌های فراوانی 
از درگیری‌ها و آسیب‌های جسمی 
حاضران خبر می‌داد. اما در این میان 
تنها یک روایت پررنگ شد. جانباختن 

روح‌الله عجمیان. تصاویر فراوانی هم 
از آن منتشر شد. طبق گزارش رئیس 
کل دادگستری استان البرز »روح‌الله 
عجمیان با ضربات متعدد چاقو به 
درجه رفیع شهادت نائل آمد« و 
براساس اظهارات دادسرای عمومی 
و انقلاب کرج، ۲۰ آبان ماه و ۸ روز بعد 
از این جنایت، کیفرخواست متهمان 
پرونده صادر و جهت رسیدگی به 
دادگاه انقلاب اسامی استان البرز 

ارجاع شد.
در حالی دیروز خبرگزاری 
میزان و دادگستری استان البرز 
در اطلاعیه‌ای جداگانه با ذکر روند 
دادرسی و جزئیات احکام تاکید 
کردند که »هیچ‌کس در این پرونده 
له یا علیه متهمان دخالت یا توصیه 
به صورت شفاهی یا کتبی نداشته 
است«، که در دی‌ماه ۱۴۰۱ بعضی 
وبسایت‌های خبری اعلام کرده بودند 
که »نامه علی‌اکبر ولایتی باعث لغو 
حکم اعدام دکتر حمید قره‌حسنلو 
شده است«. هرچند این خبر در منابع 
رسمی تایید نشد، اما جامعه پزشکی 
که علی اکبرولایتی به عنوان پزشک 
اطفال جزئی از آن است، تلاش‌های 

فراوانی در خصوص رفع اتهام از دکتر 
قره‌حسنلو که او را در بیانیه‌هایی به 
عنوان پزشکی حاذق و خیر معرفی 

کرده بودند، به عمل آوردند.
اما نقض حکم اعدام قره حسنلو به 
مذاق پدر روح‌الله عجمیان و برخی 

دیگر خوش نیامد.
امیرحسین ثابتی، مجری 
صداوسیما، توئیتی انتقادی در مورد 
احکام صادره در پرونده روح‌الله 
عجمیان نوشت: »به نظر شما اگر 
محمد مهدی کرمی و محمد حسینی 
)قاتلان شهید عجمیان( پرشک 
بودند، اعدام می‌شدند؟« کاربری 
درپاسخ به این سوال نوشت: »یعنی 
اعدام اون دو نفر درست نبود؟« و 
ثابتی در ادامه پاسخ داد: »اعدام شدن 

بقیه‌شان درست نیست«!
این عقیده در دیدار سردار سعید 
قاسمی با پدر و مادر روح‌الله عجمیان 
هم بازگو شد. قاسمی با تایید موضوع 
دخالت ولایتی در تخفیف پزشک 
متهم به قتل روح‌الله عجمیان گفت: 
»حرف حاج آقا در تلویزیون، حرف 
دل ما بود و حرف درستی بود. درود 
خدا بر شما و پدر شهید و رحمت به 

فرزندتان و شیری که به او دادید«.

گزارش دادگستری در خصوص 
وضعیت پرونده  روح‌الله عجمیان

به گزارش ایلنا، حسین فاضلی 
هریکندی، رئیس کل دادگستری 
استان البرز با اعلام اینکه »محمد 
مهدی کرمی و سید محمد حسینی 
به عنوان دو عامل اصلی جنایت 
و شهادت مظلومانه سید روح‌الله 
عجمیان صبح روز ۱۷ دی ماه 
۱۴۰۱ به دار مجازات آویخته شدند« 

افزود: »حکم سایر متهمان نیز پس 
از رسیدگی و صدور احکام مجدد، 
در شهریور سال جاری مورد تایید 
دیوانعالی کشور قرار گرفت که بر این 
اساس آرای صادره قطعیت یافت و 
بدین ترتیب »حمید قره حسنلو« 
به ۱۵سال حبس نفی بلد؛ »رضا 
آریا«، »حسین محمدی« و »مهدی 
محمدی« هر کدام به ۱۰ سال حبس 
نفی بلد محکوم شدند؛ متهمان 
»محمد امین اخلاقی ساوجبلاغی«، 
»امین مهدی شکراللهی« و »فرزانه 
قره حسنلو« هر کدام به پنج سال 
حبس نفی بلد و »علی معظمی 
گودرزی« به سه سال حبس نفی بلد 

محکوم شدند.

چرا   پدر  مرحوم  عجمیان
آرام   نشد؟

اما پس از اعدام دو نفر در 17 دی 
سال گذشته و احکام سنگینی که در 
مجموع به حبس نزدیک به 70 سال 
متهمان و تبعید برخی از آنها در این 
پرونده منجر می‌شود، چرا باز هم 
پدر روح‌الله عجمیان و برخی دیگر 
ناراضی هستند و تقاضای خونخواهی 

بیشتری دارد؟
احمدزید آبادی، فعال سیاسی در 
یادداشتی در کانال تلگرامی خود با 
اشاره به رفتار بخشایش‌گر علی)ع( 
در خصوص حتی قاتل خودش 
نوشت: » علی با آنکه خلیفه بود، خون 
خود را رنگین‌تر از هیچکدام از مردم 
نمی‌دید، در روزگار ما اما خون از خون 
رنگین‌تر شده است! جانی را در برابر 
زخمی می‌گیرند و چند جان را در 

برابر یک جان!« 
او ادامه داد: »وقتی حکومتی خون 
یک حامی خود را از خون هموطنان 
معترض، رنگین‌تر می‌بیند و حتی به 
سنت دیرینۀ دینیِ "یکی در مقابل 
یکی" آن هم در چارچوب یک کشور 
رضایت نمی‌دهد، آنگاه چطور انتظار 
می‌رود که اسرائیل خون اتباع یهودی 
خود را نسبت به خون مردمی بیگانه 
و جدا از خود، برابر ببیند و دست از 

کشتار بردارد؟«.
در حالی که جامعه ایرانی هر روز 
بیشتر با شکافی جدی مواجه است، 
مسئولان امر با رفتارهایی دوگانه و 
خط‌کشی‌های فراوان این شکاف 
را عمیق‌تر می‌کنند. نمونه اخیر 
این رفتار دوگانه نیز همین مراجع 
متعددی هستند که خود را ملزم 
به پاسخگویی و ارائه توضیحات به 
میرزاولی عجمیان در یک برنامه 
تلویزیونی و دلجویی از او به خاطر 

قهرش دانسته‌اند.

پدر روح‌الله عجمیان، 
بسیجی جانباخته در جریان 

اعتراضات سال گذشته، 
در یک برنامه تلویزیونی 
خواستار اعدام بیشتر 

معترضان شد و با معرفی 
ولایتی به عنوان کسی که از 
دید او مانع اعدام‌ها شده، در 
اعتراض، برنامه را ترک کرد

برخی از کاربران این موضوع 
را مطرح کردند که »چند 

نفر دیگر باید اعدام شوند تا 
پدر روح‌الله عجمیان آرام 
بگیرد؟« و اینکه »آیا اساسا 
مگر قصاص، به معنای خون 
در برابر خون نیست؟ پس 

چرا خون برخی چنان رنگین 
است که باید چندین خون 

برای یک خون ریخته شود؟«
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اضافه شدن رشته »مطالعات 
فلسطین« به مقطع کارشناسی ارشد

فرصت ثبت نام در آزمون 
کارشناسی‌ارشد ناپیوسته 
سال ۱۴۰۳ تا ۱۳ آبان ادامه 
دارد و مجموعه جدیدترین 
تغییرات رشته‌های مقطع 
کارشناسی ارشد اعلام شد. از دیگر تغییرات آزمون 
کارشناسی‌ارشد ناپیوسته سال ۱۴۰۳ می‌توان به 
اضافه شدن برخی از رشته‌ها و گرایش‌های جدید به 
مجموعه کد رشته‌های ثبت نامی اشاره کرد. به گزارش 
مهر، سازمان سنجش اعلام کرد که کارشناسی ارشد 
رشته »مطالعات فلسطین« را به دفترچه کنکور اضافه 
کرده است.  از دیگر رشته‌های اضافه شده »نجوم در 
فقه، ادیان شرق، جنبش‌های نوپدید دینی و اینترنت 

اشیا« هستند.
    

محکومیت قطعی دو عضو 
شورای شهر رویان به اتهام ارتشا

رئیس کل دادگستری 
استان مازندران از محکومیت 
قطعی دو عضو شورای شهر 
رویان به اتهام دریافت رشوه 
و سه نفر از مرتبطین به اتهام 
پرداخت رشوه خبر داد. محمدصادق اکبری اظهار 
کرد: با تایید رای صادره از سوی دادگاه کیفری دو، در 
دادگاه تجدید نظر استان مازندران، دو عضو شورای 
شهر رویان بابت دریافت مجموعاً ۸۷ قطعه سکه تمام 
بهار آزادی، اخذ وجوه ارزی به میزان دو هزار دلار و 
وجوه رایج به مبلغ ۳ میلیارد ریال، هرکدام به تحمل دو 
سال و ۶ ماه حبس، ۶ میلیارد ریال جزای نقدی در حق 
دولت، انفصال موقت از خدمات دولتی، منع از اشتغال در 
شهرداری و شورای شهر به مدت دو سال و انتشار حکم 
در یکی از روزنامه‌های کثیرالانتشار محکوم شدند. 
رئیس کل دادگستری مازندران، ادامه داد: نامبردگان با 
دریافت رشوه از سه پیمانکار حرفه‌ای ساختمانی، بدون 
وجود دلیل یا علت موجه، نسبت به انجام فعالیت‌های 
غیر قانونی نظیر تبدیل حکم قلع بناهای خلاف 
مشخصات مندرج در پروانه یا بدون پروانه به پرداخت 
جریمه و کاهش جریمه‌ی ساخت و ساز غیرمجاز در 
آرای کمیسیون موضوع ماده ۱۰۰ قانون شهرداری‌ها، 
تخفیف عوارض ساختمانی، صدور مجوز ساخت مازاد 
بر پروانه ساختمانی و مانند آن، اقدام می‌کردند که 
حسب گزارش‌های واصله و رصد اطلاعاتی مامورین، 

دستگیر و به زندان معرفی شدند.
    

تداوم کمبود جدی شیرخشک و 
دارو به‌رغم قول مساعد مسئولان 

عضو کمیسیون بهداشت 
گفت: اینکه مسئولان 
مربوطه بگویند وضعیت دارو 
و شیرخشک مطلوب است در 
حالی که مردم چنین چیزی 
را مشاهده نمی کنند این اظهارات قانع‌کننده نیست. 
به گزارش خانه ملت، سیدجلیل میرمحمدی میبدی 
افزود: ضرورت دارد تدبیر مناسب و عاجلی اندیشیده شود 
تا شیرخشک و داروهای مورد نیاز به ویژه بیماران خاص 
و صعب العلاج هر چه سریع تر تامین شود. وی اظهار کرد: 
۴۵ تا ۴۶ درصد مواد اولیه یا موثره دارویی وارداتی است و 
چاره ای نداریم جز اینکه به سمت تولید مواد اولیه و موثره 

دارو و شیرخشک در کشور گام برداریم.
    

گرد و خاک مردم خوزستان را 
راهی مراکز درمانی کرد

معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی جندی شاپور اهواز، 
اعلام کردند بیش از یک هزار 
نفر از مردم استان خوزستان به 
دلیل مشکلات قلبی و تنفسی 
ناشی از آلودگی هوا به بیمارستان‌ها اعزام شده‌اند. میثم 
معزی گفت که تمام بیمارستان‌های تابعه دانشگاه 
علوم پزشکی اهواز در حالت آماده‌باش هستند. به 
گفته این مقام دانشگاه علوم پزشکی بیشتر بیماران از 
بیمارستان‌ها مرخص شدند اما در حدود ۲۰۰ نفر هنوز 

بستری هستند.
    

مصرف 90  درصدی آب 
در بخش کشاورزی

مشاور وزیر نیروی ایران 
گفت: در ایران سالانه ۱۰۰ 
میلیارد متر مکعب مصرف آب 
داریم که حدود ۹۰ درصد در 
بخش کشاورزی، ۶ درصد در 
بخش شرب و بقیه در بخش صنعت مصرف می‌شود. 
علی‌اکبر کاظمی افزود: برای حفظ آب باید سدسازی، 
بازچرخانی و غیره انجام و این ضرورت باید برای افکار 

عمومی روشن شود.

از گوشه و کنار 

آتش‌سوزی مرگبار در کمپ ترک اعتیاد لنگرود در استان گیلان در حالی تاکنون 
۳۲ کشته بر جای گذاشته که خانواده‌ها می‌گویند اجساد قابل شناسایی نیست و هنوز 

معلوم نیست چه کسانی کشته و چه کسانی مصدوم شده‌اند.
به گزارش سایت جنایی در استان گیلان، آتش‌سوزی در کمپ ترک اعتیاد ساعت ۵ و 
نیم صبح روز جمعه 12 آبان شروع شد و آنچه باعث بالا رفتن آمار تلفات شد، حبس شدن 
مددجویان در محل آتش‌سوزی بود. آنها امکان خروج از ساختمان کمپ را نداشتند و 
همگی زنده زنده سوختند. گفته شده آتش‌سوزی ساعت ۹ و نیم به طور کامل مهار شد 

و این به آن معناست که مددجویان چهار ساعت در آتش سوخته‌اند. 
جعفر میعادفر، رئیس اورژانس کشور در تشریح جزئیات این خبر گفت:‌ مصدومان 
دارای سوختگی ۴۰ تا ۶۰ درصد هستند و اقدامات درمانی بر روی این افراد در حال 

انجام است.

واکنش رئیس بهزیستی به آتش‌سوزی در کمپ »گام اول رهایی«
علی محمد قادری، رئیس سازمان بهزیستی کشور خواستار رسیدگی فوری به 
آسیب‌دیدگان حادثه آتش‌سوزی در مرکز درمان و بازتوانی اعتیاد و دلایل وقوع این اتفاق 
در شهرستان لنگرود استان گیلان شد. او ضمن ابراز تاسف از بروز این اتفاق به مدیرکل 
بهزیستی استان گیلان دستور داد تا در اسرع وقت نسبت به بررسی ابعاد موضوع و 

برخورد با متخلفان در بروز این حادثه اقدام شود.
همچنین به دستور رئیس سازمان بهزیستی کشور تیمی متشکل از معاون سلامت 
اجتماعی سازمان، دفتر بازرسی و مدیریت عملکرد و مدیرکل حراست سازمان بهزیستی 

کشور برای بررسی و گزارش ابعاد مختلف این حادثه به استان گیلان اعزام شدند.

مدیر مرکز ترک اعتیاد کلیدبر لنگرود بازداشت شد
صادق نیارکی رئیس کل دادگستری گیلان از دستگیری و بازداشت مدیر مرکز ترک 
اعتیاد منطقه کلیدبر شهرستان لنگرود خبر داد و گفت: ‌کارهای کارشناسی در خصوص 

بررسی علت این حادثه دلخراش در شهرستان لنگرود انجام شده و به محض وقوع 
آتش‌سوزی در این مرکز ترک اعتیاد، رئیس دادگستری شهرستان به همراه معاونین و 
تیم‌های کارشناسی در محل حادثه حضور بافته و بعد از ارائه گزارشات اولیه، معاونین 

قضایی دادگستری استان به محل اعزام شدند.

کمپ ترک اعتیاد لنگرود چگونه آتش گرفت؟
معاون استاندار گیلان گفت: علت آتش‌سوزی در بررسی‌های اولیه آتش‌گرفتن 
بخاری، سرایت آتش به پرده و نهایتاً آتش‌سوزی کل ساختمان در غافل‌گیری مددجویان 

و مسئولان‌ کمپ بوده‌ است.
محمد جلایی با بیان اینکه غافلگیری شبانه، محبوس شدن و ازدحام جمعیت از 
دلایل افزایش فوتی‌ها در این مرکز ترک اعتیاد بوده، خاطرنشان کرد: علاوه بر شمار 
بالای مددجویان، نگهبان و مسئول نگهداشت این مرکز درمان سوءمواد مخدر نیز جان 

خود را در این حادثه از دست داده است.

دستور ویژه برای رسیدگی به ماجرا 
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه طی دستوری به رئیس کل دادگستری 
استان گیلان تاکید کرد با حضور در محل نسبت بررسی علت حادثه و همچنین استفاده 
از ظرفیت همه دستگاه‌های اجرایی جهت کمک به اطفا حریق و کمک به افراد حادثه 

دیده اقدام کنند.
احمد وحیدی، وزیر کشور نیز از استاندار گیلان خواست همه تمهیدات و امکانات لازم 
را برای کمک به مجروحان این حادثه به کار گیرد و علت این حادثه را مورد بررسی دقیق 
قرار دهند و در صورت قصور انسانی عامل یا عاملان آن را به دستگاه قضایی معرفی کنند.

همچنین دادستان کل کشور خطاب به دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان 
دستور بررسی دقیق و رسیدگی ویژه به پرونده و برخورد قاطع و اثرگذار با عامل یا عاملان 

و کسانی که در این حادثه قصور و تقصیر و سهل انگاری داشته‌اند را صادر کرد.

افشاگری برخی از مددجویان این کمپ
پس از این حادثه سایت جنایی جزئیات آتش‌سوزی مرگبار کمپ ترک اعتیاد از زبان 

مددجوی سابق و عضو خانواده یکی از حادثه‌دیدگان در گزارشی منتشر کرد. 
بر اساس این گزارش آتش‌سوزی در کمپ ترک اعتیاد ساعت ۵ و نیم صبح شروع شد 
و آنچه باعث بالا رفتن آمار تلفات شد، حبس شدن مددجویان در محل آتش‌سوزی بود. 

آنها امکان خروج از ساختمان کمپ را نداشتند.
مردی که مقابل کمپ ایستاده درباره شرایط کمپ گفت: برادرزنم اینجا بستری بود. 
ما متوجه شدیم افرادی که در این مرکز هستند و برای تحویل وسایل می‌آیند خودشان از 
معتادان آنجا هستند. او وسایل را از ما تحویل می‌گرفت و داخل می‌داد. وی گفت: متاسفانه 
کادری که در این کمپ کار می‌کرد سالم نبود. اینطور که به ما گفته‌اند صاحب کمپ کلید 

را تحویل نگهبان نداده و در را قفل کرده و رفته است.
یکی از مددجویان سابق کمپ گفت: معمولا یک نفر در کمپ کلیدار و در واقع امین 
مسئول کمپ است. من به عنوان کسی که در کمپ بودم می‌گویم زمان حادثه کلید باید 
دست امین می‌بوده اما اینکه چرا در را باز نکرده‌اند مساله‌ای است که باید بررسی شود. حالا 
یا آن فرد خواب بوده یا کلید نداشته است. این کمپ عین زندان است در ورودی را تیرآهن 
زده و فنس کشیده‌اند و در بسته است، البته لوازم اطفای حریق وجود دارد. اما زمانی که 
شب همه به خوابگاه می‌روند در قفل می‌شود حتی صاحب کمپ وقتی می‌خواهد وارد 

شود زنگ را می‌زند و در را از داخل برایش باز می‌کنند.

جزئیات آتش‌سوزی مرگبار در کمپ ترک ‌اعتیاد لنگرود

درها به روی مددجویانِ محاصره در آتش، قفل بود

گزارش

واکنش‌ها به اظهارات جنجالی پدر روح‌الله عجمیان در یک برنامه تلویزیونی ادامه دارد

وقتی خون در برابر خون کافی نیست سعیده علیپور


